

Chladnokrevným vrahem
Jest Charles Mos v Chicagu. Tři zaškrtil ve čtvrtek v noci svou souložnici, Anna Andersonovou a klidně pozoroval její smrtelný zápas, načež klidně vodě chlazenou mrtvoly vložil a teprve za bílého rána se probudil. Při opuštění domu oznámil majitelce, že souložnice jeho v noci pryč náh a zemřela a on že vše policii úmrtí její oznámil. Ovšem že netrvalo to dlouho a vražda byla objevena a Mos zatčen. — Vraždy dopustil se z té příčiny, že souložnice jeho více již peníze za obliat dávali mu nechcela.

Lýčování.

Ve Wartburg, Tenn., lýčován byl ve čtvrtek černoch Charles Hard, který se před 10 dnů bělocha Jasper D. Kelleyho zavraždil. Vězení obklopeno v noci zástupem asi 200 osob štálojm a když vydán vězně odepřeno, byly dvě vy páčeny, vše z celého vyzvečen a na nejbližším stromě pověšen.

Na ochranu zlaté brány

Ze San Franciska oznameno ve čtvrtek, že práce na baterických dynamitových dílech, jimž pobřeží sanfranciské chráněno býti má, jest již dokončena, tak že nyní nepřátelské loďstvo blíž než do vzdálenosti tří mil od břehu odvážit by se nesmělo. — Úřadní zkouška konána bude v prvním týdnu příštího měsíce a stříleno bude při příležitosti té skutečnými náboji, jako v čase války.

Smi honit.

V obvodním soudě spolkovém v Obeyenne propuštěn ve čtvrtek z obžaloby Indián Race Horse, obžalovaný z překročení státního zákona honebního. Soud rozhodl, že na základě smlouvy, se Spojenými Státy uzavřené, smí rušiti ve Wyomingu honiti kde a kdy se jim zlíbí a že na ně zákony státní žádného práva nemají.

Omlostněn.

V Des Moines skončeno v pátek v soudě spolkovém přelíčení s Chas. H. Dalem, zpravodajem čas. „Ottumwa Courier“ a sice uznán byl vinným přestupku vydávání se za úředníka spolkového. Dále vylán byl majitelem, aby sbrál svědectví proti jistým úředníkům spolkovým, kteří z vydání obviňování jsou a vydával se při tom za příručího maršála spolkového. Když majitel časopisu viděl, že odsouzení Dale-a jest jistým, roze slal na přátele své po státě dopisy se žádostí, aby soudce o omlostnění žádali. Soudce udělil vydavateli časopisu přisnou dťku, že tímto způsobem na rozhodnutí jeho působiti chtěl a odsoudil na to Dale a na 15 měsíců do žaláře a k pokutě \$300. Hned na to ale spásobil velké překvapení úplným suspendováním trestu, když Dale sbrl, že na dále v mezích zákona vždy jednati bude.

Osudný požár.

V pátek vypuknul v Chicagu požár v sedmipatrové budově Exchange na Van Buren a Franklin ul., a nejen že za více jak \$375,000 škody způsobeno, ale i značný počet životů lidských utracen. Čtyři hasiči byli totiž sftivými se troskami zasaženi a usmrceni, osm pak osob skokem z okna poraněno tou měrou, že mnohé z nich nespíše poraněním svým podlehnou. Požár vypuknul kolem 9. hodiny na 3. poschodí, kdež asi 30 děvčat zaměstnáno bylo a jelikož chodba, k východa vedouc, plameny v několika okamžicích naplněna byla, hledaly zděšené dívky spásu ve skoku s okna a sedm jich tak skutečně učinilo. Mezi tím přichvátali však již k požáru hasiči, jimž ostatní dťky v čas aněneny, a tak značnému rozmnožení obětí zabráněno. — Požár rozšířil se na celou budovu a k polednímu, kdy myslelo se, že plameny již utlumeny jsou a každé nebezpečí že odvráeno je,

sftivila se pojednou patra hotelů a čtyři hasiči v troskách zasypáni. Když trosky odstraněny, nalezeny již jen jejich mrtvoly.

Došlo na pekále.

Přítit neděli počnaje, budou muset v New Yorku i páni pekáli po 10. hodině dopolední zavřeno mti a každý přestupník zákona za mříže se dostane. O vydání rozkazu toho požádána komise policejní výborem organizovaného dělnictva pekařského, který o plnění klidu nedělního požádal. Tak je to dobře! Máli mti jeden zavřeno, necht zavřeny jsou obchody všechny a když na to tlačeno bude, zajisté že nedělníkáři přijdou ku rozumu a v pronásledování přestupníků zákona nedělního ustanou.

Ve vládní mincovně

raženo bylo za uplynulý rok úřadní za \$42,932,475 zlata, za \$3,956,011 stříbrných dolarů, za \$5,113,469 drobných peněz stříbrných. Přijem vládních mincoven obnášel za uplynulý rok \$2,088,372 a vydání \$1,185,435, tak že zbývá čistý výtěk v obnosu \$902,936. — Za uplynulý rok uloženo ve vládních mincovnách za \$87,482,982 zlata a za \$15,714,365 stříbra.

Statistika dráh.

Mezistátní obchodní komisí vydána byla počátkem týdne výroční zpráva o příjmech dráh, z níž vyjímáme následovně: Koncem roku úřadního měli jsme ve Spojených Státech 650 dráh se 164,520 mílemi. Hrubý příjem dráh těchto obnášel \$1,003,022,853, z čehož bylo \$293,465,792 za dopravu cestujících, \$683,022,988 za dopravu nákladu a \$26,317,995 obnášl příjem z pramenů ostatních. Vydání obnášelo \$677,677,635, tak že zůstává čistý příjem v obnosu \$325,355,218, proti \$320,137,660 v roce předchozím. — Zajímavým jest, že příjem za dopravu cestujících při jedné míli letos proti loňsku o \$177 klesnul, kdežto příjem za dopravu nákladu o \$149 vzrostl. — Dividend vyplaceno za uplynulý rok \$53,135,545 proti \$61,504,785 v roce předchozím.

Velký požár.

V Chicagu zničena byla ve čtvrtek budova Excelsior na Canal a Jackson ul., jakož i budova sousední požárem a škoda tím způsobená při nejmenším \$600,000 přesahovati bude. — Požár vzniknul výbuchem lučebnin na čtvrtém poschodí a rozšířil se s takou rychlostí, že jen pouhým zázrakem několik set dříve, v poschodích hofejších zaměstnaných, se zachránilo. Několik dříve přišlo při návalu, jakýž při přehánění z hofej budovy nastal, k úraza a několik jich i omdlelo.

Naše příjmy.

Ve čtvrtek vydána byla výroční zpráva komise vnitrozemních daní, die kteréž příjmy vládní za uplynulý úřadní rok obnášely \$143,246,077, což jest o \$3,922,371 méně než v roce předchozím. Z obnosu toho připadalo na lihoviny \$79,862,727, na tabák \$29,704,907, na nápoje kvašené \$31,640,617, na daň z příjmů \$77,139, na oleomargarin \$1,409,211 a na různé \$551,583. — Vydání, s vybráním vnitrozemní daně spojené, obnášelo za rok \$4,127,600, což jest 2.88% celého příjmu. — Celkem oznámeno bylo během roku 3309 přestoupení zákonů o daní vnitrozemní a 789 osob bylo po to zatčeno a za \$340,975 majetku následkem toho zabaveno. — Pro nynější rok odhadovány jsou příjmy odbora daní vnitrozemních na \$165,000,000.

Schlatter má konkurenta.

Z Atchinson, Kans., došla koncem týdne zpráva, že hlídač železniční, H. H. Wentworth, tvrdí o sobě, že právě tak dobře pouhým vkládáním rukou různé nemoci léčiti může, jako známý mesič denverský, Schlatter a že k sobě nemálo pozornost poutá. Několik

vyhláse se mu prý již podalilo a následkem toho lidé k němu počínají se hrnouti, tak že z Atchinson záhy poutnické místo se stane. — V jedné věci Wentworth Schlattera ještě přetrufně a to, že die jeho výpovědi vyléčiti mále nemoc, byt by i nemocný několik tisíc mil dáleko se ráčel. — Nejspíše pošle mu polebnání po telegrafu.

V Soustátí nebo v Mexiku I

Z El Paso, Tex., oznámeno koncem týdne, že mexičtí inženýři, branice mezi Soustátím a Mexikem vyměňující, požadují pro zem svou pruh země podél severního břehu řeky, na němž část města onoho leží. Tento nárok svůj opodstatňují, že původně tekla řeka samým středem města, a změnou toku je Mexiko o značný lán půdy připraveno bylo. Naproti tomu tvrzeno jest měřiči americkými, že hranice, kde nyní jest, ustanovena byla smlouvou Hidalgooskou z roku 1852 a že změna v řecišti žádného vztahu na čaru hranice nemá.

Opět svoboden.

Eugene V. Debs, známý vůdce unie střešně železničních, kterýž pro neváženost soudu šestiměstně vězení ve Woodstock, Ill., si odbýval, stal se čtvrtem opětně mužem svobodným. — Na oslavu propuštění jeho uspořádán společenými unie diehnickými v Chicagu v pátek v Central Music Hall slavnostní večer. Na nádraží očekávan Debs mnoha sty svých ctitelů a naděšen těchto při jeho vystoupení z vlaku dostoupil takového vrchole, že na ramenou do sně, přes mli vzdálené, odnešen. — Mezi slavnostními řečnickými byl i ex-governér coloradský, Waite.

Měli na mále.

V Clevelandu bývalo by se v pátek na viaduktu Superior ul. málem událo podobné neštěstí, při kterémž předminulé soboty tak značný počet osob o život přišel. Na západní straně viaduktu stály totiž v příslušných vzdálenostech za sebou tři elektrické káry, an most právě otevřen byl, když tu pojednou kára poslední sebou hnulla a plnou rychlostí do káry prostřední vrazila, tato pak opětně vrazila do káry přední. Náraz byl tak prudký, že kára prostřední značně porouchána, kára pak přední odražena o plných 12 stop, tak že teprve u samého zadržel se zastavila. Zmatek, jakýž mezi osobami, v kárách sedícími, povstal, snadno dá se představit. Několik paniček omdlelo a jedna paní skokem poranila se tou měrou, že v ambulanci domů dopravena býti musela.

Prerýjní požáry.

Z Guthrie, Okla., oznámeno v pátek, že zhubné požáry prerýjní řádí v okrese Pottawattomie a na rezervaci Seminole Indiánů, a že ničeno jest vše, co plamenům v ovdě stojí. Prerýjní požár podporován byl prudkým vichrem severním, téměř blizzardu se podobajícím, kterýž plameny s rychlostí obrovskou ku předu hnul. Značné dobytka v plarenech zahynulo a stráta na majetku páčiti se bude na mnoho tisíc.

Politické.

V zájmu Kuby.

Jedna z nejnadšenějších schůzí, jež dosud ve prospěch neovládnosti Kuby ve Spojených Státech obdržány byly, obdržána ve čtvrtek ve Filadelfii. Řečníky byli guvernér Matthews z Indiany, gen. Gonzalo de Quesada, tajemník kubánské revoluční strany a gen. Palma, vyslanec kubánské republiky, kterýž o uznání povstalců co strany válčící zde starati se má. Ku konci schůze přijata resoluce, kterouž se žádá na kongresu, aby hned po svém sejítí se přijal resoluci, kterouž byl president o bezodkladné uznání kubánské republiky požádán byl.

V zájmu Arménů.

V Chickering Hall v New Yorku obdržána ve čtvrtek večer valná schůze v zájmu pronásledovaných Arménů a za účelem protestování proti násilnostem, Turky páchaným. V přijatých resolucích prohlašuje se, že sultán ztratil všeckých práv k další vládě nad Arméni a vláda naše vyzývá se k učinění příslušných kroků, jimiž by vlády evropské z dosavadní nečinnosti vyrušeny byly, tak aby konečně již jednou dalším páčalí násilností v Arménsku konce učinily.

Z Washingtonu.

Ve Washingtonu zemřel ve čtvrtek současnými seňor Augusto de Segura Thedim, dlouholetý vyslanec portugalský. Státní pohřeb, za účastenství sboru diplomatického a zástupců jednotlivých odborů vládních obdržán byl v sobotu v kostele sv. Matouše, načež odvezeny pozůstatky do New Yorku, odkudž přitit sobotu, 30. listopadu parníkem La Bourgoyne cestu do Portugal nastoupí. — Prozatím správě vyslanectva svěřena konsulovi portugalskému z New Yorku, Taveriovi.

Dle zprávy pokladníka Spoj. Států obnášely příjmy vládní, za rok 30. červnem ukončený, \$13,390,075, což jest o \$15,668,055 více, než před rokem. Vydání na protit tomu obnášelo \$356,105,398, což bylo o \$11,478,981 méně, než v roce předchozím.

DROBNÉ ZPRÁVY

* V Kalifornii vytěženo za rok uplynulý za \$20,203,294.44 drahých kovů, rud a nerostů vůbec.

* Příjmy odboru poštovního obnášely v uplynulém roce úřadním \$76,171,090 a vydání \$86,790,172.

* V Kansas rozhodly se společnosti železniční, že na dále žádným úředníkům státním volné listky dávatí nebudou.

* Parníkem „Campania“ odvezeno bylo v sobotu z New Yorku do Liverpoolu za \$4,000,000 zlata cíhlách a za \$670,000 v penězích.

* Z Mason City, Ia., oznamuje se, že farmeři podél tratí dráhy miwaucké odpráží za stávajících nízkých cen kukurici prodávati a že raději co paliva místo uhlí jí používají.

* Ve schůzi generální assembly Rytřů Práce přijata resoluce, kterouž odsuzuje se nejvyšší spolkový soud pro potvrzení rozsudku, jímž několik stávkářů californských prokladení překážek dopravě poštovní odsouzeno bylo.

* V Syracuse, N. Y., dáno nejvyšším návladním svolení k započtení řízení soudního, kteréž zu účel by mělo zabrániti cigaretovému trustu provozování obchodu v obvodu státu a zrušení výsady, státem mu dříve dané.

* V Auburn, N. Y., odsouzena byla paní T. McMillanová pro pádělánč poštovních známek, jimiž před nedávnem hlavně výhlední státy zaplavovány, na rok a půl do káznice.

* V ústavodárné konvenci jižní Carolina přijat ve čtvrtek článok, jímž mřšená manželství, když by na jedné straně osmina krve černošské se nalézala, zakazována jsou.

* Poručík spolkové jízdy, L. M. Koehler, obžalován jest z přestoupení státních honebních zákonů coloradských. Týž vylán byl s družinou, aby Indiánům nezákonnou honbu zamezil, sám ale příležitost svěřiti se dal a několik kusů vysoké zvěře postřelil.

* V St. Joseph, Mo., uznán byl ve čtvrtek nevinným ex-pater Dom. Wagner, kterýž před časem únosem Maud Steidelové tak značnou sensací učinil a kterýž ze zpronevěření peněz církevních obžalován byl.

* V St. Joseph, Mo., zničeno v neděli požárem nákladní nádraží Hancock a St. Josef dráhy a celá budova, přes 600 dlouhá, ležia popelem, při čemž i 18 nákladních vozů plamenům za obět padlo.

Zprávy osobní.

— Pan Josef Jicha, bývalý náš spolkobčan, který se minulý rok do Michigan přestěhl, přečkával mnohé své známé zástjí minulou středě svou návštěvou. Jak dalece jsme pozorovali mohli, vede se mu dobře, vzdor té velké bídě, která panuje. Zvěděli jsme od něho, že bývalý bankéř Zírhat jest posud ve vězení, očekáváje přelíčení. Těž sdělit nám, že ve směřeni politickém stal se mezi Čechy ve Fillmore Co, velký obrát v mínsle volbě a většina z nich hlasovala s republikány.

— Překvapení veliké připravil svým práciím pan Josef Láček, obvašně známý bývalý zdejší občan a obětavý druhý člen několika národních spolků, kterýž před 24 roky do Čech odjel. Z čista jasna objevil se mezi námi ve čtvrtek, k velkému potěšení. Vrátil se nazpět do Ameriky, aby tu tentokráte trvale zůstal, neboť po několikaletém pobytu v Americe nemohl uvynknti v Čechách na obžbaní hřbetu, kastrovictví atp. Tešime se z jeho návratu.

— Pan Jos. Zerzan ze Schuyler, byl v Omaze ve čtvrtek v záležitostech obchodních. Sdělil nám, že Schuyler, ač je posud na svém místě, jest celě pryč nad zmizením V. Sudtka, kterýž harebně opustil svou rodinu a s cizou ženou prohl do neznámých končin. Špatné příklady kazí dobré mravy. Schuyler trpělo podobnou kreaturu tam po mnohá léta a připustilo, aby se roztahovala a byla obecenstvu „mra-vokárce“. Jaký div, že Sudfk si též pomyslit: Mohou jiní, mohou jiné, proč pak ty ne Antoníne?

— Pan Vác. Auštera z Chadron, Neb., překvapil nás minulou sobotu odpoledne a zdržel se zde několik dní. Pan Auštera před rokem byl zde usazen a svojí milou povahou získal si mnoho přátel. Tešilo nás čulého a spokojeného jej viděti.

— Pan Ber. Jonáš, dlouholetý náš odběratel z Fulton, Neb., a jeden z pokročilých a zámožných rolníků z Colfax Co., byl v Omaze minulý týden. Přivezl sem náklad dobytka, kterýž vzhledem k ochablým cenám tržním prodal dosti uspokojivě prostřednictvím kom. firmy Jos. Blas, 316 Exchange Bldg., ježž obláška jest v našem listě. Bylo nám velmi mile seznati pana Jonáše a s ním si drobet pohovořiti.

Dvě stě millionů.

Bohatství W. W. Astora odhaduje se na dvě stě millionů. Kdyby bylo Astorovo zdraví rozrušeno, dostačily by úroky z bohatství jeho za jediný den, aby zaplatily nejlepšího lékaře v zemi po celý rok, aniž by musel vyhledávati praxi jinou, kdežto úrok za jednu hodinu kryl by vydání daleké cesty po moři. Millionů peněz zapotřebí k zdraví. Ti, kdož pracují pro své živobytí, mohou snadno s výtěžku své práce několika hodin koupiti sobě láhev Ayerovy Sarsaparilly. Všichni, kdož trpí neduhy, vzniknuvšími z otrávení krve, aneb jakoukoliv ochabující neb zřizrající nemocí, seznají v léku tomto zdroj zdraví, jež se nedá oceniti. (thk)

Trapný stav.

Velmi často se stává, že člověk jest střežen různými nepřijemnostmi, jichž původu si nedovede vysvětliti. Jsou to zvláště stálé bolesti v křtži, zápa, trudnomyslnost a závrat, což vše činí život obtížným. Z takových příznaků jest ovšem patrné, že člověk má nějakou nemoc ledvin a že má nutně zapotřebí dobrého léku. Takovým jest Severín Sílitel ledvin a jater, který se vždy osvědčil. Řezavku vyléčí vždy v nejkratším čase. — Cena \$1.25, menší láhev 75c.